

今日沂蒙·民生

“随手一扔”成习惯

千余分类垃圾箱几成摆设

本报8月29日讯 (记者 周广聰)临沂街头的分类垃圾箱虽然有“可回收”和“不可回收”的明显指示标志,但在实际生活中,却很少有市民分类扔垃圾,街头的分类垃圾箱几成摆设。

29日,记者在人民广场前观察,半个小时内,有7名市民往垃圾箱里扔垃圾,其中只有一名市民上前看了看,把手中的矿泉水瓶子扔进了标有“可回收”字样的垃圾箱里。

记者随机采访了几位市民,

多数市民表示经常听说垃圾分类回收,但是并没有刻意去做。“平时只是把垃圾放到一起,垃圾袋子装满了就扔掉。对于垃圾是否分类扔,没有这个习惯。”一位市民告诉记者。

“虽然路边的垃圾箱已经分了类,但是市民扔垃圾很少分类扔,每天清理时各种垃圾都混在一起。我们也只能把垃圾清理出来就运走,很难分类。”环卫工人吴女士告诉记者。

据了解,今年6月份,兰山区

新增850个分类环保式垃圾箱,加上原有保留使用的300个,临沂城区主干道上分类垃圾箱的数量达到了1150个。

对此,临沂环卫集团的工作人员称,分类垃圾箱设立的目的是为了循环利用可回收垃圾,但是在实际中,很多市民并没有养成这种意识,很少有人按照分类扔垃圾,以致这些分类垃圾箱都成了摆设。“为此,我们经常向市民宣传垃圾分类的相关知识,也希望市民能养成分类扔垃圾的习惯。”这位工作人员说。

相关链接>> 可回收垃圾

废纸:报纸、书本纸、包装用纸、办公用纸、广告用纸、纸盒等。

塑料:各种塑料袋、塑料泡沫、塑料包装、一次性塑料餐盒餐具、硬塑料等。

玻璃:玻璃瓶和碎玻璃片、镜子、灯泡、暖瓶等。

金属:易拉罐、铁皮罐头盒、牙膏皮等。

布料:主要包括废弃衣服、桌布、毛巾、布包等。

精装菜“混进”

绿色蔬菜队伍

市民选购要仔细查看

本报8月29日讯

(记者 王逸群)超市里,不少精装菜“混进”绿色蔬菜的柜台,市民在选购蔬菜时容易混淆。

29日,在沂州路上一家超市的绿色蔬菜柜台摆放了很多贴有绿色蔬菜标识的蔬菜。然而,记者仔细观察后发现,不少没有贴相关标识的普通蔬菜,经过超市工作人员的简易包装后也被放进了该柜台。如本地一绿色品牌的黄瓜32元/公斤,而经过简单包装的无绿色标识的黄瓜18元/公斤。

“一直以为放在绿色蔬菜柜台上的都是绿色蔬菜或无公害蔬菜,没想到还有普通的蔬菜,一不小心就拿错了。”市民石女士很纳闷。

对于普通蔬菜“混进”绿色蔬菜的柜台,有市民指出,看起来摆放得整整齐齐,不像是市民选购时无意间放进去的。超市的工作人员则表示,主要是考虑很多普通蔬菜也很不错,顾客在选购的时候能有更多的选择。

新版高速地图免费发放

市民可在收费窗口领取

本报8月29日讯 (通讯员 隋明语 记者 王健)记者从京沪高速公路临沂段标志更换工程也于今年6月底相继完工,长深高速(G25)和枣临高速(S38)临沂段正在进行道路施工建设。

山东省高速公路示意图除详细标注山东省内及周边部分省市已通行、建设中和规划中的国家级和省级高速公路外,还详细标明了山东省各市间高速公路里程。

据了解,高速公路网路线命名和编号调整由去年下半年开始,临沂市境内京沪高速公路(G2)标志更换工程作为山东省高速公路标志更换示范工程,已于去年12月份全部完工,日兰高速(G1511)、青



27日,兰山区总工会为38名寒门学子发放助学金10万余元。据悉,多年来,兰山区总工会积极开展“金秋助学”活动,努力帮助扶持困难职工子女顺利完成学业,累计发放助学金91.4万元,共有369名困难职工子女得到资助。记者 张涛 通讯员 戴美友 摄